
平成 28年度第 1回庄内町スポーツ推進審議会 会議録 

 

１ 開催日時 平成 28年 11月 7日（月） 14時 00分～16時 00分 

２ 開催場所 立川庁舎三階 第二会議室 

３ 出席委員 齋藤正明、富樫希江、時吉久美子、加藤則代、梅木隆、齋藤雅志 

４ 欠席委員 佐藤正弘、高橋たず子、小林裕之、遠田雅弘 

５ 事 務 局 社会教育課長 本間俊一、社会教育課長補佐 小林重一、文化スポーツ推進

係長 阿良佳代子、主事 髙橋正和 

                                          

進行：社会教育課長 

１ 開  会  社会教育課長  

２ 会長あいさつ  

   第 1回月山龍神マラソンの評価は不明だが、次年度へ結びつけて行きたい。 

３ 議事録署名委員の氏名 

   会長より指名 【齋藤正明委員・富樫希江委員】 

４ 協  議 

⑴ 平成 28年度（上半期）社会体育事業実施状況について 

  《資料１により事務局説明》  

 

 ⑵ 平成 29年度全国高等学校総合体育大会開催（南東北インターハイ）について 

 《資料２により事務局説明》 

【事務局】 大会開催中は、サブ会場となる総合体育館周辺の駐車場及び施設について日

中の利用はできないことになるので、ご理解いただきたい。 

【委 員】  駐車場について、シャトルバスも誘導できるよう制限する事が必要であろう。 

【事務局】 県の検討事項になっている。 

【委 員】 床運動用のマットはどうするのか。 

【委 員】 他の大会でも業者からのリースで対応していることから、同様と思われる。 

【委 員】 体操競技で手に使用する滑り止めの粉（タンマー）により、施設が汚れると

思うが、その対策はどうか。 

【事務局】 専門業者による清掃を予定している。 

【委 員】 総合体育館は耐震強度を満たしているのか。 

【事務局】 基準を満たしている。 

 

⑶ 庄内町総合体育館のトイレ改修工事について 

 《資料３により事務局説明》 

【事務局】 平成 29年度予算に総合体育館のトイレ改修工事を要求する予定で進めてい

る。改修工事は、平成 29年 4月から 7月にかけて仮設トイレを設置し、一階

二階の男女トイレ全てを改修する予定である。仮設トイレは、既存の下水に直

接つなぐ。 

 【委 員】 仮設トイレはどこに設置の予定か。 



 【事務局】 総合体育館北側及び南側に設置の予定である。仮設トイレで利用者の方々に

は了承していただくしかないが、ほたるドーム等の隣接する施設のトイレを使

用していただくことも考えられる。 

【委 員】 二階にトイレがあることは知らなかった。 

【委 員】 トイレの位置について、アリーナ観覧席の利用者からもトイレの場所がわか

るように表示の工夫が必要であろう。 

【事務局】 改修するトイレの位置について、案では一階と二階のトイレが男女クロスす

る計画となっているがいかがか。 

【委 員】 利用しやすいのは、クロスではなく同じ位置にあった方が利用しやすい。 

【事務局】 トレーニングセンターを利用の女性用のトイレについて意見はないか。 

【委 員】 １階男子トイレとして現在使用されている部分に女性用のトイレを新たに設

け、個室 2つが設置されていれば問題ない。 

 

⑷ ひまわりマラソン 2016の総括及び来年度の開催について 

 《資料４により事務局説明》 

【事務局】 月山龍神マラソンについては、来年度秋祭りを 1週間ずらし、今年度と同様

の日程で実施することとなったようだ。 

【会 長】 月山龍神マラソンの総括はしているのか。 

【事務局】 実行委員会の反省会等総括をしているのか不明である。 

【会 長】 総括について確認してほしい。 

【事務局】 ひまわりマラソンについては、来年度 50回となるようである。月山龍神マ

ラソンの総括及び今年の反省点を検証し、来年度の計画を立てたい。 

 

⑸ 庄内町社会体育施設に係る要望内容について 

 《資料５により事務局説明》 

【委 員】 総合体育館のアリーナの床がゆがんでいる。また、傷も多い。 

【委 員】 アリーナについては、べにばな国体前に床を削り、床下のスプリングを調整

している。それからは特に何もしていない。 

【事務局】 卓球台の購入については、協会費をあげる等検討していただき、卓球協会と

しての台があってもよいのではないか。 

【委 員】 協会と相談してみる。古い卓球台については、試合では使用できないが、遊

び程度であれば使用できるので、他の施設に移してはどうか。 

【事務局】 検討している。受け入れ先に状態を見てもらい使用できるようであれば移管

する。 

【委 員】 総合体育館の玄関の階段やスロープが冬期間滑って危険である。また玄関の

扉が重いため、児童の開閉が大変であり、怪我など心配される。 

【事務局】 東側のカーテンウォール改修に合わせて正面玄関を改修するしかないであろ

う。カーテンウォールの危険度は、南側、西側、北側となっていることから、

危険度の高い箇所からの改修、対応となるのでご了承願いたい。 

【委 員】 ゲートボール協会については、ゲートボール人口が減っていることもあり、



南野グラウンドの整備で手いっぱいの状況である。各公民館にもゲートボール

場があるが、整備されていないのが現状である。 

【事務局】 スポーツの種目もその競技人口も時代とともに変化している。 

 

 ⑹ その他 

【事務局】 スポーツ推進計画を平成 29年度に策定したいことから、今年度中 1・2回審

議会を開催したい。骨子を作成し諮問していきたい。ご協力お願いします。 

 

５ その他 

 

６ 閉  会  社会教育課長  

 


